

內地女遊港心臟驟停 港人紛施援手

團體愛心捐助協助轉院 事主父母：恩情永記心中

6月18日，家住黑龍江省漠河市的遊客高小姐在香港旅行途中突發心臟驟停，經過生死一線的搶救，從死神手中奪回了生命。兩個多月來，高小姐病情趨於平穩，但一直處於昏迷無意識狀態，她的父母從遙遠的漠河趕來香港，守護在女兒身邊，陪伴她度過艱難的時光。香港特區政府有關機構獲悉此事後，協助高小姐父母聯繫到了香港黑龍江社團總會和香港黑龍江經濟合作促進會，近日順利將高小姐從香港伊利沙伯醫院轉入深圳中山大學附屬第七醫院，進行後續治療。

◆香港文匯報記者 吳千、于海江

據香港黑龍江社團總會工作人員吳小姐透露，高父長期以打短工維生，母親無業，兩人的文化程度有限，高小姐作為家中獨生女，是父母晚年生活的唯一依靠。高小姐因為腦部缺氧導致身體部分機能受損，做了手術，身體非常脆弱且需要在港接受觀察和治療。面對高昂的醫療費用和迫切的康復需求，讓這個家庭的經濟狀況捉襟見肘，高小姐的父母幾乎耗盡了所有積蓄。

募捐24小時內資金已超標達成

「在獲悉該消息的第一時間，我們就及時聯繫了高小姐的雙親，得知他們迫切需要盡快籌齊跨境醫療運送病患的費用，並盡快轉入深圳的醫院。」吳小姐表示，為了籌集高小姐跨境轉院及後續康復所需資金，總會與港龍會迅速在微信平台發起了募捐活動，得到了該會成員、政協委員及社會各界愛心人士的鼎力支持，短短24小時內，會內籌集的資金便已超過了預期目標。

此外，深圳市黑龍江商會也積極響應香港黑龍江社團總會的號召發起了募捐活動，募集的資金也會由香港黑龍江社團總會轉交給高小姐父母。

病情趨好轉 符轉院條件

轉院當天，香港黑龍江社團總會榮譽主席徐慧代表總會主席韓世灝前往高小姐所在的香港醫院協助高小姐落實轉院過程。

徐慧告訴記者，高小姐的身體狀況已趨於平穩。經過醫療團隊全面評估，認為她當前的身體條件已經基本符合轉院的標準。

高小姐的父母在港陪伴女兒期間，最大的困難是



▲高小姐雙親（左一及左二）與香港黑龍江社團成員交流。受訪者供圖

▲香港黑龍江社團成員協助高小姐轉院。受訪者供圖



◆高小姐父母致香港黑龍江社團的感謝信。受訪者供圖

聽不懂粵語，而且兩位老人來自邊境小鎮，帶有些許口音也導致溝通交流存在障礙。幸運的是香港特區政府有關機構、所在香港醫院的醫護人員，還有香港黑龍江社團總會人員，都十分耐心的提供各種幫助，給予了非常多的關心與支持，在提供幫助的同時還格外注重與高小姐父母及時的情感交流。

他們耐心傾聽高小姐父母的每一句傾訴，細心解答他們的疑問，用真誠與關愛搭建起溝通的橋樑。這份跨越地域與文化的情感連接，讓在港舉目無親的高小姐的父母深刻感受到了社會各界的友愛與人間大愛。

伴隨女兒轉院登車前，高小姐父母感激地說：「小女在香港突發重病，在我們最無助的時刻，是這些團體的愛心捐助和無私奉獻，這份恩情我們永遠記在心中！」

鄉親在港有難 社團挺身幫助

「本次救助行動，不僅是對高小姐個人生命的守護，更是龍港一家親的實踐體驗。香港黑龍江社團總會作為在港龍江人的大家庭，有責任也有義務在鄉親遇到困難時伸出援手，用實際行動詮釋『同根同源，守望相助』。」在接受香港文匯報記者採訪時，香港黑龍江社團總會主席韓世灝表示，香港黑龍江社團總會一直秉承「團結互助、共謀發展」的宗旨，未來還將繼續發揮同鄉社團的積極力量，服務鄉親，為在港遇到困難的鄉親提供幫助。「願愛心永遠傳遞！」

在得知黑龍江籍漠河地區的高小姐在香港遭遇如此突如其來的變故時，社團成員們都深感揪

心，時刻牽掛着此事。捐助者紛紛表示，大家都對高小姐一家滿懷祝福，祝願高小姐能夠早日康復，重返她熱愛的生活和土地。願這份來自家鄉的溫暖與力量，成為她未來道路上最堅實的後盾。

韓世灝表示，本次募捐所得款項，香港黑龍江社團總會與香港黑龍江經濟合作促進會秉持公開、透明、高效的原則，確保每一筆捐款都能精準地用於高小姐的醫療轉運與康復需求上，在支付給有關轉院機構後，餘下的款項將用作其後續的康復需求，讓每一份愛心都能得到最充分的體現與回報。

穗臍帶血運港 擬下月為5歲童移植

香港文匯報訊 香港兒童醫院是本港唯一提供兒童造血幹細胞移植的中心，早前接受由內地運送的一份臍帶血，為一名患有重型地中海貧血的5歲女童治療。兒童醫院昨日表示，臍帶血現時儲存在幹細胞移植化驗室，預計今年10月為女童進行移植。



◆今年7月下旬，位於廣州的廣東省臍帶血造血細胞庫將一份臍帶血造血幹細胞出庫交接，然後跨境運往香港。資料圖片



◆香港兒童醫院。資料圖片

兒童醫院介紹指，香港兒童醫院的醫療團隊一直負責女童的治療，並計劃為她進行造血幹細胞移植。過程中，醫療團隊得悉女童的親人在廣州一間臍帶血造血幹細胞庫，儲存了臍帶血造血幹細胞。

兒童醫院續指，團隊以女童的治療為優先考慮，與有關儲存單位展開溝通，以及了解跨境運送的規定及流程，並按照既定機制，於7月下旬將該份臍帶血造血幹細胞順利運抵香港。為了病童福祉，這次跨境運送獲內地不同部門和單位支持並提供便利，也突顯粵港兩地關係密切。

兒童醫院血液及腫瘤科服務主管鄭偉才表示，運送過程除須符合法例要求，衛生、安全也極為重要，「臍帶血造血幹細胞要在低溫狀況下保存，讓細胞有如進入冬眠狀態。」

鄭偉才續指，臍帶血現時儲存在兒童醫院幹細胞移植化驗室，預計10月為女童進行移植。他強調，化驗室絕對符合儲存所需的條件，包括「第一，極低溫。臍帶血造血幹細胞須儲存在極低溫的液態氮儲存裝置內。第二，無菌。化驗室會確保所有幹細胞的儲存，都擁有妥善、安全、有保證和符合標準的環境。」

關愛隊與管理處合作 為獨居婆婆解難



7月下旬的一天，大埔墟小區關愛隊的電話響起：「喂，是大埔墟關愛隊嗎？我是大廈管理公司經理，我所管理的大廈內有位婆婆不斷將垃圾扔出屋外，我們已多次清理，但她仍不斷將垃圾棄置於走火通道。請問你們能夠協助了解及處理一下嗎？」

記下個案資料後，關愛隊立即聯絡婆婆，安排隊員上門探訪並了解情況。從與婆婆的交談中得悉，婆婆年過七旬，親人近日離世，在傷心難過的時候，把親人全部的東西棄置。

此外，由於行動不便，婆婆已多月沒有外出，平日也只是靠麥皮或粥水維生。探訪當天，婆婆指已兩天沒有進食，我們立刻買魚蛋河粉給婆婆。但我們深明買一碗河粉給她只是一次性的協助，長遠之計需要為她安排送飯服務及定期探訪等，所以我們立即把個案轉介社會福利署及長者中心的社工，以持續跟進婆婆的日常需要。



◆關愛隊向婆婆送上魚蛋河粉，並關心了解婆婆的近況。作者供圖

嚴重阻塞走火通道，除了被大廈居民投訴，消防處亦發出警告。我們協助婆婆聯絡管理公司安排清潔工人清理垃圾，使走火通道回復暢通，並通知消防處講述相關情況。消防處翌日再次巡查後，已解除對婆婆的消防指示警告。

發揮守望相助 主動關心身邊人

現實生活有很多類似的獨居長者個案，需要關愛隊提供不同的支援及轉介服務。與此同時，子女及鄰里等的關懷亦十分重要，我期望大家發揮守望相助的精神，主動關心身邊的人，共建關愛的社區。透過處理今次個案，我們充分體會到與區內大廈管理人員加強溝通的重要性，共同發揮作用，為居民排憂解難，亦為有需要的獨居人士提供及時和適切的支援。辦法總比困難多，如遇自己能力有所不及之時，可向相關部門或團體求助，各方通力合作，凝聚及團結地區力量，共同解決面對的困難及挑戰。

◆大埔區大埔墟關愛隊隊長、大埔區區議員 溫官球（標題及小題為編者所加）

行政長官卓越教學獎 Chief Executive's Award for Teaching Excellence 2024/2025

提名期
8.7.2024 - 4.10.2024

創新教育獎

中國語文教育學習領域

價值觀教育

新秀教師獎

數學教育學習領域

表揚卓越教學 促進專業發展

現正接受提名

由教育局主辦，優質教育基金贊助的行政長官卓越教學獎(2024/2025)現正接受提名。本屆的教學獎主題包括：「中國語文教育學習領域」、「數學教育學習領域」、「價值觀教育」、「新秀教師獎」和「創新教育獎」。請踴躍提名教師參加。

詳情請瀏覽行政長官卓越教學獎網站(www.ate.gov.hk)

電話 2892 5782 | 電郵 ate@edb.gov.hk | 網頁 www.ate.gov.hk

